

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION,

Madrid 3 rs. Prov. 16 Estrem. y Ultr. 24
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la Administr. calle del Rubio, núm. 22.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos de correo á la administracion, calle del Rubio, núm. 22, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVII.—NUM. 4,681 DE LA MAÑANA.

MADRID, VIERNES 27 DE FEBRERO DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 22.

ADVERTENCIA.

Ayer se ha encargado de la direccion de LA CORRESPONDENCIA el antiguo redactor de este diario sr. D. Leandro Perez Cossio.

A NUESTROS LECTORES.

Hoy, que ha cesado en el mando el duque de Tetuan; hoy, que se desconocen todavía las manos á las que van á ir las riendas del Estado; hoy que nuestra resolucioin no puede achacarse al temor ni al odio; hoy vamos á hacer una manifestacion importante, que nos aconseja nuestra lealtad; hoy vamos á poner por obra la determinacion que há largo tiempo tenemos tomada, de encerrarnos en el círculo que se trazó á su creacion LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y del que consideraciones de amistad y la voz de nuestra conciencia nos han impulsado á salir en algunas, aunque pocas ocasiones.

No hay que esperar, pues, en adelante de LA CORRESPONDENCIA juicios, sino hechos. No hay que suponer que porque damos una noticia aprobamos ó condenamos lo que ca la cual crees digno de aplauso ó de reproche. Moderados y progresistas, opositoristas y ministeriales, tienen desde hoy abiertas las columnas de LA CORRESPONDENCIA para la publicacion de sus noticias, siempre que en ellas se guarde el respeto debido á la autoridad, al orden y á las personas.

Nosotros no equivocaremos el acercarnos á los hombres del gobierno para saber si una noticia grave dada por la oposicion es verdadera ó falsa; pero no se aguarda de nosotros que nos adelantemos á justificar ni á censurar los actos del gobierno.

Nosotros reproduciremos las noticias que hallemos en los periódicos opositoristas; pero no se espera que demos cuerpo y circulacion á ataques malévols y apasionados.

Mas modestos en nuestras aspiraciones que en otro tiempo; mas convencidos hoy que antes de que los honrrados de todas opiniones quisiera únicamente conocer los hechos y reservar después el derecho de juzgarlos, nosotros ofrecemos á nuestros lectores que nunca como ahora se verán puntualmente servidos, si solo quieren noticias, muchas noticias, noticias del momento, noticias recogidas de los labios, si es posible, de las personas que en ellas figuran, exentas de todo espíritu de partido, breves, claras y autorizadas.

Para realizar este propósito y estos ofrecimientos, LA CORRESPONDENCIA cuenta con elementos poderosos, ya que no con las inspiraciones de los gobiernos. Los que han buscado hasta hoy LA CORRESPONDENCIA por las relaciones que se le suponía con el poder, pueden dejar desde luego la suscripcion. Nosotros que debemos nuestra fortuna al favor del público en el público recogeremos nuestras noticias, con el público solo contamos, y solo para el público trabajaremos.

A nombre de la redaccion, el director de LA CORRESPONDENCIA, LEANDRO PEREZ COSSIO.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta publicó ayer una real órden disponiendo que en atencion á que en algunas universidades se admite á la investidura de licenciado en facultad, á discípulos que en otra han hecho los ejercicios del grado, y no siendo este conveniente por los abusos á que pudiera dar lugar en lo sucesivo, todos los alumnos deberán recibir la investidura de la universidad donde han hecho los ejercicios del grado, á no ser que por muy justas y poderosas causas, debidamente probadas, dispense el gobierno en casos particulares.

Segun relacion que publica la Gaceta de ayer, han sido trasladados á Puerto-Rico el teniente D. Camilo Baeza y los subtenientes D. Ramon Montoro, D. Leopoldo San Martin y D. Luciano Dorlaci.

Se ha dispuesto que pasen al apostadero de la Habana para cubrir el servicio de oficiales subalternos los alféreces de navio que á continuacion se expresan: D. Manuel Villalon y Villalon, D. Joaquin Garralda y Oñate, D. Juan Montes de Oca y Aceñero, Don Manuel Aguilar y Tamarit, D. José María de Quesada y Vazquez, D. Francisco Mauran y Segura, D. Guillermo Lobé y Lobé, D. Joaquin Martinez y Montenegro, y al apostadero de Filipinas los de igual clase D. Pedro Alvarez de Toledo y Silva, D. Guillermo España y Gómero, D. José Hernandez y Garcia de Quesada, D. Eliodoro Merry y Colon, don Ildefonso Benitez y Garcia.

Se ha mandado que se trasladan al departamento de Cartagena para embarcar en el navío Isabel II los alféreces de navio don Joaquin Cervera y Topete y D. Camilo Garay y Fernandez.

La Iberia de ayer dice lo siguiente: «Dábase anoche por seguro que el general Narvaez era el encargado de formar un nuevo ministerio.

Añadían sus panegiristas, que su objeto era formar un ministerio que inspirase respeto por la calidad y antecedentes de las personas, y por las prendas de liberalismo que hubiesen soltado durante el tiempo que ha sido gobierno O'Donnell. Al efecto se daba como positivo que contaba con Men, para Hacienda; Gonzalez Brabo, Estado; Armero, Marina; Lersundi, Guerra; Bermudez de Castro, Gobernacion; Moyano, Justicia; y Zaragoza, Fomento. Que sus

primeros actos, para demostrar sus disposiciones, serian sobreseer por medio de un decreto todas las causas da real órden incoadas contra la prensa, no solo las referentes á las supuestas injurias ó calumnias contra los ministros, sino contra cualquier funcionario público; devolver todas las multas sacadas á los periódicos desde que se planteó la ley de imprenta vigente; hacer volver á sus casas á los militares desterrados por O'Donnell; hacer que volviesen á sus puestos los marinos dimisionarios; dejar sin efecto el nombramiento de los Escosuras; anunciar que las próximas elecciones se harán con entera libertad; concedérsela á la imprenta renunciando á las recogidas, mientras una nueva ley mucho mas liberal que la de Posada Herrera las borra de sus artículos; y otra porcion de medidas que tranquilice al país, calculando el efecto que ha de causar el solo anuncio de su subida al poder. Hasta se nos dijo que otorgaría permiso para la ereccion de la estatua de Mendizabal.»

Las Novedades de ayer publicó las siguientes noticias:

«Anoche se aseguraba que el general don Manuel de la Concha habla presentado su dimision del mando del primer distrito militar.

Los partidarios del general Narvaez anuncian ya como primeras medidas la condonacion de las multas á los periódicos y el indulto para los que todavia puedan estar emigrados.

También se dice que abriria las actuales Cortes para que autorizen el cobro de las contribuciones.

Se cree que á pesar de cuanto se ha dicho, el general Armero no se ha prestado á formar parte de un ministerio Narvaez.»

En El Constitucional se lee ayer lo que sigue:

«Dándose ya por un hecho indudable que entre firmar el secreto de disolucion de Cortes y aceptar la dimision del gabinete presidido por el duque de Tetuan, ha optado S. M. la Reina por este último estremo, circulaban anoche con mas ó menos fundamento varias candidaturas ministeriales. Muchos son los nombres que se han echado á volar; pero á última hora la candidatura que entre los hombres políticos tenia mas probabilidades de triunfo, era la siguiente: Presidente del Consejo, señor duque de Valencia.—Guerra, D. Francisco Lersundi.—Estado, D. Alejandro Mon.—Gobernacion, D. Luis Gonzalez Brabo.—Hacienda, D. Manuel Barzanallana.—Gracia y Justicia, don Luis Mayans.—Marina, D. Francisco Armero.—Fomento, D. Carlos Marfori. Algunas personas daban así formado el ministerio, pero con las variantes de D. Manuel Bermudez de Castro para Hacienda y D. Claudio Moyano para Fomento. También se designaba para gobernador de Madrid al marqués de Añón, aunque otros creían mas probable la entrada del conde de Fabraquer.»

El instituto de Burgos ha adquirido varios instrumentos agrícolas perfeccionados, se propone darlos á conocer prácticamente á los labradores de aquella provincia, haciendo al efecto varias pruebas en los terrenos inmediatos á aquella capital.

Parece que en las Sierras de la Sierra, provincia de Burgos, se han hallado varias monedas de oro del siglo VIII, en los terrenos donde se está construyendo el camino á los montes de Oca. En el mismo sitio se ha encontrado también una corona de piedra, digna de ser conservada con esmero por la antigüedad que se le supone.

La direccion general de obras públicas ha resuelto que en la campaña inmediata de los trabajos de campo de la provincia de Valencia se estudien por los ingenieros de la misma los proyectos de carreteras siguientes: el de terminacion de los estudios de la carretera de Requena á Almansa por Ayora, seccion comprendida entre Requena y el límite de la provincia; el de Valencia á Ademuz, seccion entre este pueblo y Liria; el de la Alencia á Sueca, y el de la de Alcirra á Chiva.

Cuenta un diario de Valencia que un funesto accidente ha hecho tristemente memorable el Carnaval de este año en la villa de Oliva. Parece que un sugeto de aquella poblacion recibió en un baile ciertas bromas algo pesadas, pero sin consecuencias ulteriores por aquella noche. Al dia siguiente, uno de los de Carnaval, se presentó en su casa un grupo de máscaras, entre las cuales iba un hijo del sugeto en cuestion, sin otro objeto que el de dar á su padre una sorpresa propia de las espansiones carnavalescas. El padre, que tenía la continuacion de la escena de la noche anterior, intimidado por como las máscaras que se marchaban; pero como estas insistieron en su propósito, aunque sin exceso alguno que pudiera traerles compromiso, él ofendió de saca una escopeta, y disparándola sobre él que mas cerca tenía, lo dejó muerto en el acto. Habia quitado la vida á su propio hijo. Al reconocerlo, inmediatamente fué presa de horrible desesperacion y ha tenido que ausentarse del pueblo para escapar á la accion de la justicia.

Han sido promovidos á guardias marinas de primera clase los de segunda: D. Francisco Moreno y Santaella, D. José Marengo y Gualter, D. Antonio Mereno de Guerra y

Croquer, D. José Calderon y Abril, D. Luis Gonzalez Olivares y Antufano.

Todos los arquitectos españoles que deseen optar á la plaza de ayudante arquitecto civil de las islas Filipinas, creada por real órden de 21 de noviembre proximo pasado, con el sueldo anual de 2.000 pesos y con el disfrute de los mismos derechos pasivos que los demás empleados civiles de aquellas islas, pueden presentar á la academia D. San Fernando sus solicitudes en el término de un mes.

La Gaceta publicó ayer los pliegos de condiciones para subastar la conduccion diaria del correo de ida y vuelta entre Ciudad-Real y Piedrabuena, y entre Grenallers y Vich.

Con el título de El nepotismo en la isla de Cuba publica Las Novedades una estensa relacion de las capitánias de partido que existen en la isla de Cuba, segun los presupuestos de 1862, que son unas 160, cuyas dotaciones ascienden á 185.600 pesos. Además de estas capitánias existe en Cuba el cuerpo de policia, compuesto de comisarios, celadores y salvaguardias, cuyas funciones tienen mas de un punto de contacto con las de los capitanes de partido. Siendo esto así, añade, se concibe que el general Dulce trate de poner remedio acometiendo una reforma tan necesaria.

Los segundos comandantes D. Antonio Palacios, que estaba en el regimiento de Navarra, pasa al primer batallon del regimiento de Cuenca; D. Francisco Urtazun, que estaba de reemplazo en Navarra; pasa al primer batallon del de Navarra, D. Manuel de Lucas, que estaba en cazadores de Figueras, pasa al segundo batallon del de Cuenca; D. Francisco Carrion, que estaba en cazadores de Barcelona pasa á cazadores de Figueras; D. Angel Chacon, que estaba en el regimiento de Iberia, pasa al de Barcelona; D. Antonio Lozano, que estaba de reemplazo, pasa al segundo batallon de Iberia; y D. Joaquin Joanes, que estaba de reemplazo, pasa al segundo batallon de Zaragoza.

El vecindario de Cartagena que abogó cerca del señor presidente del Consejo de ministros, á su paso por aquella ciudad para que concediese la apertura de una puerta en el recinto murado de la plaza, ha visto coronados sus deseos, pues se ha ordenado al jefe de ingenieros militares de la ciudad que estudie y forme el proyecto y presupuesto para que se proceda á la obra.

El ayuntamiento de Orihuela acaba de dirigir una exposicion á la autoridad pidiendo que la estacion del ferro-carriil de Cartagena á la que se ha dado el nombre de estacion de Orihuela, apesar de estar situada á alguna distancia de dicha ciudad, deje de llevar esa denominacion, ó en caso de no ser esto posible se haga constar la reclamacion, á fin de que dicha estacion no impida nunca el establecimiento de otra propia de Orihuela, cuando se construya la linea que pase realmente por dicho punto.

Con fecha 17 escriben de Roma que el príncipe de la Tour d'Auvergne en la segunda semana de Cuaresma hará la presentacion de sus credenciales de embajador de Francia cerca de la Santa Sede.

El emperador Napoleon ha ofrecido á los religiosos de San Francisco de Paula en Borna, la suma de 100.000 francos por el cuadro de San Ferrado, que conservan en su convento de Monti, pero los religiosos no han querido á ninguna precio privarse de aquel precioso cuadro.

Para el nuevo empréstito pontificio no se encuen tran suscripciones importantes mas que en los grandes dignatarios eclesiásticos y en las corporaciones religiosas; y no se llegará, de seguro, á reunir los cuatro millones de escudos perdidos. El gobierno tendrá, pues, que ofrecer mejores garantías á fin de que tomen interés en él estas extrangeras.

Se anuncia de nuevo como próxima la llegada de la reina Maria Sofia de Napoles. El consistorio público parece que definitivamente se ha fijado para el dia 9 de marzo. La promociion al cardenalato de Mons. Di Luca, nuncio de Veneta, queda aplazada, porque el Austria, ha hecho saber á la Santa Sede que no verá con agrado que sea sucesor del Di Luca, el prelado designado. El Austria lo rechaza porque pertenece á una órden monástica. En las circunstancias actuales, la corte de Viena ha creído conveniente que el nuncio fuese un prelado religioso.

El patriarca de Venecia no irá á Viena para recibir el capelo cardenalicio de manos del emperador. Va á llegar á Roma para asistir al consistorio.

Se susurra que el gobierno francés ha ofrecido á monseñor de Lavignera, auditor de la Rota, por la Francia, una de las dos sillals actualmente vacantes, Nantes ó Cahors.

No es cierto que Napoleon esté altamente satisfecho de la promociion de Pitra, dominico francés, al cardenalato.

El ejecutor de la justicia ha llegado al Burgo de Osma para ejercer su terrible mision con un criminal autor de un asesinato, sentenciado á la última pena por la audiencia de Burgos.

Continuan un tanto animadas las faenas del muelle de Málaga, si se tiene en cuenta la época que atravesamos, la cual no suele

ser de grandes transacciones mercantiles; hay bastantes buques en el puerto, y los muchos vapores que hacen diariamente escala en este, contribuyen á sostener un regular movimiento en provecho general y principalmente de las clases trabajadoras.

A propósito de la cuestion relativa á la conveniencia de que se diese á los contribuyentes por derechos de aduanas un documento que justificase el pago, parece que se ha recibido en las oficinas de Alicante una real órden disponiendo que no se facilite el espresado documento, en atencion á que constando el ingreso en las declaraciones, equivaldria aquel á un recibo duplicado de las cantidades percibidas.

Entre los trabajos últimamente terminados por el activo cuerpo de ingenieros de Alicante ha sido remitido ya á la aprobacion de la superioridad el proyecto del trozo de carretera que recorriendo el muelle paralelo al muelle de costa enlaza los caminos de Silla y Ocaña.

Creemos que muy en breve quedará abierta al servicio público la linea del ferro-carriil del Norte entre Avila y Sanchidrian, cuyos trabajos están terminados en la parte mas esencial para este fin.

El Constitucional que cree que ciertos ultraliberales solo emplean sus armas en los momentos de menos riesgo para ellos, dice entre otras cosas:

«Veremos lo que tardan en desaparecer de la escena tantos demócratas y ultra-progresistas como hay ahora. Salvas algunas excepciones, tardarán en desaparecer lo que tarde en caer el actual órden de cosas, á no ser, lo que no es de esperar, que le suceda otro mas liberal, en cuyo caso es bien seguro que los demócratas y los ultra-progresistas le combatirán enérgicamente hasta que venga sin disputa cualquiera y con un soplo los disipe.»

Dice el Telégrafo de Barcelona que el marqués de Casa Fontanellas se ha declarado parte para perseguir al procesado D. Claudio, que dice ser su hermano.

El lunes llegó á Barcelona y fué recibido por los muchos amigos que allí tiene, el nuevo capitán general del Principado, general Cottoner.

La señora viuda del general Garcia se ha trasladado á Zaragoza, donde piensa vivir por algun tiempo.

Por el ministerio de la Guerra en Francia se ha dado la órden de no conceder licencias á los militares en activo servicio. Los enganches voluntarios, suspendidos desde el mes de noviembre, han vuelto á abrirse. Todo esto parece indicar que se temen próximos acontecimientos.

Segun una carta de Roma de fecha 18 en las diversiones de Carnaval, en las que tomó parte el cuerpo diplomático, se distinguió el ministro español, que se presentó en el Corso en una carretela tirada por cuatro briosos caballos que llevaban penachos con los colores de España. Desde la carretela, que iba ocupada por los secretarios de la embajada, llovian dulces sobre los concurrentes al paseo, mientras tocaba la música situada en uno de sus departamentos. La embajada francesa no bñtío menos en ostentacion y lujo, y hasta los empleados del camino de hierro tomaron parte en la fiesta, para protestar de este modo contra la nota de hostiles al gobierno de la Santa Sede.

Dice la Gaceta de la Cruz que el convenio ruso prusiano se ha firmado, no tanto en consideracion al levantamiento de los polacos, como por temor á las complicaciones que pudiesen surgir en Oriente y en Italia.

Segun dicen todas las correspondencias, el plan de los insurrectos es formar un semi-círculo que, estrechándose; se aproxime cada vez mas á Varsovia. Si la heroica resistencia de los polacos, dice el Siecle, puede prolongarse solo un mes, la opinion pública, que combate por ellos en todas partes, los promete una completa victoria.

La política de neutralidad echa cada dia mas raices en Austria. El corresponsal de la Gaceta de Colonia le dice que han conferenciado el 17 Mr. de Rechberg y Mr. de Balabine, embajador ruso; que este último quiso convencer al primero de la necesidad en que estaba Austria de acceder al convenio ruso-prusiano, cuyo objeto era prevenir los peligros inminentes para las tres potencias; pero Mr. de Rechberg le habia contestado, que ningun peligo corría Austria, y que el gobierno imperial no tenia interés en abandonar la estricta neutralidad observada hasta ahora.

El coronel D. Romualdo Crespo ha sido destinado á mandar el regimiento de infantería de San Fernando.

El teniente coronel D. Ignacio Arana ha ascendido á coronel, y se le destina á mandar el regimiento de infantería de América.

Los alumnos de la facultad de farmacia dieron ayer una serenata de 9 á 12 de la noche al digno catedrático de farmacia don José Camps. Camps por haber sido nombrado decano de dicha facultad, por jubilacion del señor don José Leon, que por tantos años ha desempeñado este cargo. Asistirá la música del regimiento de Borbon.

El Sr. Gonzalez Serrano, diputado á Cortes, ha dirigido una carta al Contemporáneo protestando contra la relacion que publicamos anteayer referente á este Sr. diputado, y manifestando que estaba dispuesto á dar un manifiesto á los electores renunciando á luchar en las elecciones que se anuncian.

Dicen de Palma de Mallorca con fecha del 20, que se sentia un frio muy intenso en aquella poblacion, á consecuencia de grandes nevadas que habian caído en toda la isla, tales como no se conocian por allí.

Las noticias de Varsovia siguen presentando alarmante la situacion de Polonia. El Dziennik publica algunos boletines que tienen toda la concision de los despachos telegráficos. He aquí, por ejemplo, el despacho del jefe militar de Radom:

«El coronel Zwierew ha ocupado á Studzianna: los rebeldes han buido á los bosques. En Opoczno se ha restablecido el órden. El coronel Cingieri ha dispersado la banda de Langiewicz, y se ha apoderado de sus efectos, así como de once carros cargados de objetos de los rebeldes: cien hombres han sido muertos. Las tropas solo han perdido tres hombres. Se ha cogido á los rebeldes tres cañones de madera.»

En cuanto á los cañones de madera, se recordará que Bem encontró el medio de hacer fabricar durante la guerra de Hungría piezas de artillería de madera, á falta de otras. Los insurrectos han imitado este sistema. Pero como esos cañones no pueden disparar mas que cinco ó seis tiros, se los abandona cuando ya no pueden servir. Estos cañones abandonados son los que los rusos cuentan entre sus trofeos.

Se pretende tener las noticias mas favorables del campo de los insurrectos. Langiewicz lo habia organizado con mucho talento, y disponia al presente de 15.000 hombres perfectamente armados, reinando una gran disciplina y una obediencia ciega á las órdenes del jefe.

Ayer ha tenido lugar una escaramuzada entre cosacos y un destacamento de insurrectos entre la primera y segunda estacion del camino de hierro de Varsovia á San Petersburgo. Los insurrectos vencieron é hicieron prisioneros á los palacos. Los insurrectos les devolvieron la libertad despues de haberse apoderado de sus efectos. Muchos de ellos han sido heridos y trasportados á Varsovia.

La hoz es en manos de los insurrectos un arma terrible para los cosacos, cuyas picas son cortadas en un momento. Siendo la hoz de dos filos y estando afilada como una navaja de afeitar, los insurrectos que tienen alguna práctica cortan de un golpe la cabeza de un hombre.

Se asegura que dos pequeñas partidas de insurrectos han sido enteramente destruidas en Bukka, sobre el Bud. Su pérdida habia sido de 400 hombres. Los rusos se habrian apoderado de la correspondencia y de 43 caballos.

En Ojcow y Miechow, en la parte meridional del gobierno de Radom, los insurrectos han sido batidos con grandes pérdidas. Bogdemowicz, uno de sus jefes, ha caído en poder de los rusos. Los fugitivos se refugian á Galitzia.

Se lee en el Czay, que corre el rumor de que ha habido un nuevo combate entre Miechow y Vodzislav. Anteayer 19, Langiewicz habia cortado la retirada á los rusos cerca de Stobnicza, empujándolos hácia la frontera austriaca.

Asegúrese en París que un ayudante de campo del emperador ha partido para Berlin, encargado de una comision particular para el Rey de Prusia.

De París escriben á uno de nuestros colegas que la emperatriz no oculta sus sentimientos en favor de la católica Polonia, sentimiento que excitan las damas emigradas cuyo celo patriótico es muy vivo. Estas damas han mandado un riquísimo corau ó abanico bordado á Pope Hemessey, que en el parlamento inglés ha levantado la voz en favor de Polonia.

Dicesen Francia que además de los 1.500 hombres que se han enviado á Cochinchina saldrán muy pronto para aquella colonia otros quinientos.

El general Dembiski es el jefe de los insurrectos en la Podolia, y se dice que todos los polacos refugiados en las provincias Danubianas han entrado en Besarabia para sublevarla.

Se asegura que Mr. de Morny ha entregado al emperador Napoleon una notable memoria sobre la manera de dirigir las elecciones generales, las cuales tendrán lugar el sábado y domingo 30 y 31 de mayo proximo.

El Semanario Popular acoge con aplauso la idea de la creacion de un teatro nacional iniciada por el señor Asquerino, y se halla dispuesto á coadyuvar en el terreno de la publicidad y de la defensa de los intereses nacionales por la pronta realizacion de tan laudable proyecto.

Para que se comprenda el género de ataques que los periódicos unitarios Italianos dirigen á Francisco II, copiamos el siguiente párrafo que trae la Correspondencia Franco-Italiana:

«Francisco II intenta hacer un empréstito clandestino entre sus partidarios de Napoles. Cuando el celo no basta para conseguir dinero, se intentan golpes como el de que

ha sido víctima el conde Avitabile, y así se explican muchas cosas inverosímiles en este acontecimiento»

Al reproducir ayer el Diario Español el comunicado de anoche publicamos del Sr. Alvarado, director de El Contemporáneo, y las frases con que lo acompañamos, añade el siguiente párrafo:

«Como las noticias que hemos dado acerca del particular, coinciden con las de LA CORRESPONDENCIA, insistimos á nuestra vez en su completa exactitud, y esto sin la reticencia de nuestro colega, pues nos consta la certeza de cuanto hemos dicho, no por una persona, sino por conductos dignos de todo crédito.»

El domingo último resignó el mando en manos del segundo cabo, el Sr. Bustillo, capitán general del departamento de Cádiz. Todos sus subordinados acudieron á despedir al jefe dimisionario, que partió en el mismo día para Sanlúcar, donde se ha establecido con su familia.

En una carta de París se dice que el anunciado tratado anglo-franco-austriaco constará de tres puntos principales: 1.º Las tres potencias se oponerán á cualquier intervención de Prusia á Polonia. El gobierno austriaco es el que más ha insistido sobre este punto. 2.º Se formulará un programa, cuya cláusula principal será la reorganización de Polonia en un Estado con autonomía: Austria ofrece abandonar Galtitzia y Cracovia. 3.º Austria proclamará el Statuto en Venecia, y se dará el gobierno del Véneto al príncipe Maximiliano. El gobierno ruso recibirá inmediatamente comunicación de este convenio.

Ayer tarde á las cuatro se ha presentado en palacio el señor duque de Tetuan, y después de manifestar á S. M. la irrevocable resolución de él y de sus compañeros de retirarse á la vida privada, ofreció á los pies del trono su dimisión y la de todos ellos.

S. M. contestó que las aceptaba con profundísimo sentimiento, y que aun no había decidido á qué persona encargaría la formación del nuevo ministerio, porque teniendo la seguridad de que mientras el duque de Tetuan estuviese al frente del gobierno, el orden se conservaría inalterable, quería proceder en tan delicado asunto con toda meditación y calma.

El duque de Tetuan repuso que S. M. la Reina podía estar segura de que ahora y siempre le encontraría dispuesto á conservar el orden y á sacrificarse por su patria y por su Reina.

Así terminó esta entrevista, que da principio á la formación de un nuevo ministerio.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Leon 26. Hoy ha fallecido en esta capital el obispo de la diócesis.

Málaga 26. Hoy han llegado de Melilla en el vapor «Alerta», las cuatro compañías del regimiento de Galicia que daban la guarnición en aquel presidio, y que han sido relevadas por otras cuatro del regimiento de Córdoba.

La conducta de los moros vecinos con los habitantes y la guarnición de la plaza no puede ser mas amiga y satisfactoria. Los habitantes salen á pasear por el campo sin ser inquietados por los moros, los que respetan hasta las reses que salen á pacer, pertenecientes á la administración militar y al abasto público.

Créese que si el general Narvaez forma ministerio y entra en Guerra el Sr. Lersundi, este no desempeñará dicha secretaría mas que hasta que venga á Madrid el señor D. Fernando Fernandez de Córdoba, en cuyo día el Sr. Lersundi será nombrado capitán general de la isla de Cuba.

Amigos íntimos del Sr. Mon dicen que este hombre político no está dispuesto á formar parte del gabinete que el duque de Valencia pueda formar.

Todo el día de ayer han corrido noticias de que han sido llamados estos ó los otros hombres políticos á palacio. No es cierto. S. M. que no había recibido hasta ayer á las tres de la tarde las dimisiones del duque de Tetuan y de sus compañeros, no estaba en el caso de llamar á otros hombres para la formación de un nuevo ministerio.

En el ministerio de la Gobernación han dimitido ó se hallan resueltos á dimitir sus cargos en cuanto aparezcan los decretos nombrando un nuevo ministerio, los señores Suarez Canton, subsecretario; Carballo, jefe de la sección de orden público; Barca, oficial de secretaría; y Lopez Roberts, director general de correos. También ha dimitido el gobernador civil de Córdoba Sr. Ruiz Higuero.

Ayer se ha dicho que si el duque de Valencia es llamado á la presidencia del Consejo reunirá las actuales Cortes, á las que pedirá una tregua política y una autorización para plantear los presupuestos, á fin de que las nuevas elecciones se hagan con mayor tranquilidad. Este rumor parece inverosímil á la mayor parte de los hombres públicos á cuyos oídos ha llegado.

Algunos antiguos contadores de hipotecas han elevado oposiciones á la dirección del registro pidiendo que se les permita presentarse á persona determinada para uno de los registros vacantes, como indemnización de la pérdida que han sufrido al verse privados de sus antiguas contaduras. La Gaceta de registradores aconseja á los que se encuentran en igual caso que, por interés suyo, no repitan semejante pretension, que considere completamente improcedente.

El 21 de enero según escriben de la Habana al Boletín de la administración militar, visitó el hospital militar de aquella plaza el Excmo. señor capitán general; no quedó dependencia ni rincón alguno de este vasto establecimiento que no examinara S. E., ha-

ciendo toda clase de preguntas sobre la gestión, el orden y la policía que se observa, quedando agradablemente sorprendido del brillante estado en que se encuentra dicho hospital.

El tribunal nombrado para censurar los ejercicios de la oposición que va á efectuarse muy en breve para proveer la plaza de médico numerario del cuerpo facultativo de hospitalidad domiciliaria de esta corte, con destino al segundo asilo de mendicidad de San Bernardino, establecido en Alcalá de Henares, está compuesto por los profesores siguientes: D. Santiago Ortega Cañamero, presidente; D. Basilio San Martín; D. Casimiro Olózaga, D. Juan Perez Deblado, don José Mendójar y Mendoza y D. Manuel Ortega Morejon, secretario.

El 1.º de marzo son esperados en Córdoba los serenísimos señores duques de Montpensier que continuarán en el mismo día su viaje para Madrid en su silla de posta.

Segun la Gaceta de registradores, en vista de las diligencias practicadas en averiguación de un hecho cometido ya á la acción de los tribunales, y sin prejuzgar el fallo que recaiga, se ha servido acordar el excelentísimo señor director del registro la suspensión de un registrador en el ejercicio de sus funciones, sin perjuicio de que el juez del partido había dictado auto de prisión contra el referido registrador.

Se ha levantado la interdicción sanitaria impuesta á los puertos de Canarias por real orden de 7 de enero último. Solo las procedencias de Santa Cruz de Tenerife continuarán sujetas al trato que señala el artículo 34 de la ley del ramo, debiendo considerarse limpios los demás puertos de aquella provincia desde el día 23 del actual.

Pregunta anteañoche El Reino si es cierto que el duque de Tetuan ha manifestado ante las mas respetables personas que todo le teme despues de su alejamiento de los negocios públicos por el devenir de nuestras instituciones; y los amigos del duque de Tetuan. Despues de contestar negativamente á la pregunta de El Reino, contestan que le que hizo este al retirarse anteañoche de la régia cámara fué aconsejar á S. M., no ya como ministro, sino como leal servidor siempre dispuesto á sacrificarse por el trono y la dinastía, que fuesen cualesquiera los consejeros que eligiese, no les permitiese entrar en una senda reaccionaria siempre peligrosa para el país.

Se susurra que la casa de Rothschild, que se encarga del empréstito italiano, no lo emitirá todo á la vez, sino que lo hará por fracciones, á proporcion que lo reclamen las necesidades del gobierno de Turin.

Los delegados de la república del Ecuador encargados de solicitar el protectorado francés han llegado á París.

La constitución de la propiedad indígena en Argelia preocupa mucho á los colonos en aquel país. Era de prever que el proyecto suscitara una fuerte oposición, pero no se suponía que lo fuese tanto. Así, pues, el mariscal Pelissier ha tenido por conveniente tomar nuevas precauciones, y avisa á los prefectos de Argelia que estén alerta y repriman toda clase de desórdenes que puedan promoverse, y al mismo tiempo envía severos comunicados á los periódicos recordándoles la necesidad de que sean templados.

Escriben de la Coruña que á la paralización que en estos últimos meses eserimentaron las obras militares en aquel distrito, por consecuencia de los rigores de la estación, muy en breve va á suceder un eficaz impulso por parte del cuerpo de ingenieros, tanto en el nuevo cuartel de esta plaza, como en los trabajos de fortificación de Ferrol. El primero de estos trabajos es probable que en todo este año ó principios del entrante, quede definitivamente terminado.

Per el cabo primero de la Guardia civil, Ventura Benavente Castilla, y los guardias Rafael Latorre, José Conde y Antonio de Leo, fueron capturados y puestos á disposición de la autoridad los paisanos Manuel Tello y Pascual Salvador, los cuales la noche del 30 de enero último saltaron la casa de Angela Puyoles, resident en la villa de Velilla de Ebro, con intención de robarle, lo que no llevaron á efecto por la presentación de varios vecinos; por lo que se vieron precisados á huir, no sin haber cometido antes el crimen de pegarle á la susodicha Angela trece puñaladas.

Por el cabo segundo José Fernandez, y los guardias Tomás de Reina y Juan de Rojas, fué detenido cerca de Moron y entregado á la autoridad el paisano Antonio Gallardo, por muerte dada á su vecino José García Ferrer.

Por el cabo comandante del puesto de Aya José Fano, acompañado de los guardias Leandro de la Villa, Manuel Lagé y Matías Jimenez, fué aprehendido el día 8 del actual, Pedro Monterola, soltero, de 38 años de edad, por haber dado muerte á su padre cortándole la cabeza con una hacha, horrible atentado que cometió á presencia de su afligida madre que también recibió algunas contusiones.

El Contemporáneo dice que la causa de la crisis no ha sido la que ha indicado LA CORRESPONDENCIA sino la de que cuando el duque de Tetuan fué á palacio el jefe supremo del Estado creía que le llevaba las dimisiones de dos ministros y se encontró con que el duque de Tetuan, decidido á no modificar, le presentaba á la firma el decreto de disolución.

Nosotros aseguramos, sin temor de que nadie nos desmentia, que el duque de Tetuan no ofreció á la Reina que llevaria las dimisiones de sus compañeros, y que anteañoche mismo, antes de sobrevenir la cuestión, causa de la crisis, S. M., con magnánimo corazón deseaba alajar complicaciones de todas clases y conservar á su lado al duque de Tetuan, estuvo conforme en que continuaria el ministerio tal como se hallaba constituido, y en firmar el decreto de diso-

lucion. Y aquí hablamos por la última vez de este suceso, porque nada nos es mas doloroso á nosotros, que no necesitamos de los favores de los poderosos, que tomar en boca, como no sea para prodigarle elogio el nombre de nuestra querida soberana.

La Agencia Havas nos remite ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Berlin 25.

El periódico «Kreitszeitung» dice que ninguna potencia ha hecho gestiones que puedan hacer mas difícil el arreglo de las cuestiones pendientes.

Hallowitz 25. En un combate que ha durado ocho horas fueron derrotados los rusos. Langiewicz hace esfuerzos por ocupar el ferro-carril de Oeste.

La España, despues de copiar ayer la relación prudente y respetuosa que anteañoche hicimos, de lo que se decía como ocurrido en la conferencia tenida entre S. M. la Reina y el duque de Tetuan, asienta:

Que al decir LA CORRESPONDENCIA que la cuestión de reforma había dado lugar á la presente crisis, se había hecho eco de una especie inventada con fines que acaso no sea difícil adivinar.

Que el rumor extendido por LA CORRESPONDENCIA es una especie de barrica que hemos levantado en nuestras columnas.

Que el motivo de semejante conducta es únicamente que S. M., en uso de su real prerogativa, y habiéndola puesto el ministro en la alternativa de optar entre él y las Cortes, se ha tomado el tiempo necesario para resolver en su alta sabiduría esta gravísima cuestión.

Que las suposiciones y congeturas de LA CORRESPONDENCIA son infundadas y absurdas.

Y que, aunque admita que el señor duque de Tetuan haya enterado á sus compañeros de gabinete de lo ocurrido en la régia Cámara, no es posible que eso mismo haya llegado á conocimiento de LA CORRESPONDENCIA.

A estas aseveraciones de La España responderemos de un modo terminante y categórico:

Que es positivo que la cuestión de reforma constitucional fué la que determinó á nuestra augusta y querida soberana, no á negarse á firmar el decreto, sino á aplazar su rubrica.

Que siendo este un hecho positivo, para el que tendria S. M. razones que somos los primeros en acatar, no creimos hacer ofensa alguna publicándolo: supuesto que la Reina ha podido obrar del modo que lo ha hecho dentro de sus facultades constitucionales.

Que nadie puede atacar los fines de LA CORRESPONDENCIA, cuando ha sido el periódico que con mas ardor y desinterés ha defendido la persona y la dinastía de Doña Isabel II contra propios y extraños.

Que LA CORRESPONDENCIA no levantará jamás barricas contra un trono en cuya existencia cree que está cifrada la independencia y la tranquilidad de nuestra patria;

Y que si anteañoche pudimos revelar lo que ocurría en la esfera del gobierno y en las relaciones de este con la corona, no fué por haber recibido informes ni del duque de Tetuan ni de ninguno de sus compañeros, sino porque habiendo tenido estos que informar de lo que pasaba á los hombres comprometidos en la actual situación, no pudo ocultarse al público, ni LA CORRESPONDENCIA prescindir de informar al mismo de los graves sucesos que estaban pasando.

Por el inspector especial de vigilancia señor Briones ha sido presa, despues de muy eficaces diligencias, una mujer reclamada por el juzgado de Toledo, como cómplice en el ruidoso cautiverio del Sr. Molero, rico hacendado de aquella provincia.

El célebre Narciso Moracho, preso anteañoche por el Sr. Chic, y que se había fugado ya tres ó cuatro veces, volverá á salir hoy bien custodiado y con todas las precauciones necesarias para que no pueda burlar nuevamente la vigilancia de sus guardias.

Hace pocos dias fué capturado por el guardia segundo Pedro Maeso Molina, el criminal Juan Bermudez (a) Alonso, que además de estar sentenciado á pena capital es el único que quedaba por prender de los que cautivaron á Toribio Lopez, corsario de Jaen.

Ayer ha tomado ya posesion del puesto de jefe de la seccion de orden público del gobierno civil, el Sr. D. Lázaro Ralero, de cuyo nombramiento nos habíamos ocupado. Todos los oficiales de la seccion se han presentado á saludarle: el Sr. Torres, á nombre de todos, le ha dirigido algunas frases adecuadas al caso, contestando el Sr. Ralero con frases que demuestran los buenos deseos que al ocupar su nuevo cargo le animan.

Ayer mañana ha intentado suicidarse en una casa de la calle del duque de Osuna, cierto sugeto llamado D. Pablo T., sin que se sepa qué razon le impulsó á ello. Para conseguirlo se causó varias heridas en la cabeza con una plancha; pero el ama de la casa pudo evitar la consumacion de este conato, luchando con el suicida á brazo partido hasta que llegó el inspector de vigilancia del distrito, á quien avisó un vecino. Es de advertir que el suicida había cerrado antes la puerta de la habitación y tirado la llave á un corral. Se cree que habrá intentado este suicidio en un acceso de demencia. Auxiliado en la casa de socorro fué conducido despues al hospital en bastante grave estado.

Dícese que en breve aparecerá un nuevo periódico semanal con el título de El Siglo industrial cuyo objeto especial será sostener las doctrinas de la libertad de comercio. Parece que el director de esta nueva publicación es el Sr. D. Angel Maria Segovia.

Entre los otros del p crito de súplica presentado por el Sr. Caso á la audiencia de

Barcelona hay uno en que se dice que existen todavía, y están prontos á declarar, algunos de los cuatro individuos de la ronta de Tarrés que por orden de su jefe practicaron el secuestro de D. Claudio Fontanellas.

Dícese que anteañoche se celebró una corta reunion de individuos del partido moderado en casa del señor duque de Valencia, y que allí se convino en que el gabinete que se formaría, si el duque de Valencia recibía el encargo, se compondria de representantes de todas las fracciones del mismo partido moderado.

Segun la Patria acaba de ser espedido al baron de Talleyrand, embajador de Francia en Berlin el despacho relativo á los asuntos de Polonia. Este despacho que lleva la fecha de 20 de este mes y que está escrito en términos amistosos para el gobierno prusiano, tiene por principal objeto manifestar que ayudando este á sofocar la insurreccion en la Polonia rusa, se espone acaso á despertar las aspiraciones de otros pueblos de origen polaco los que por esta razon pudieran hacer causa comun con los insurrectos del gran ducado de Varsovia. La Patria añade que este despacho termina por la invitación ordinaria de dejar copia á Mr. de Bismark, lo cual le quita el carácter de nota diplomática.

Dice la Patria que gran número de súbditos prusianos domiciliados en Varsovia y en otras poblaciones limítrofes á Prusia han dirigido una petición al ministerio de Estado en Berlin. Los firmantes refieren los peligros á que se verian espuestos dichos súbditos, si el gobierno prusiano intentase una rebelion armada contra el derecho público reconocido por Europa. Esta petición ha impresionado mucho al gobierno del rey Guillermo.

Muy en breve verá la luz pública una obrita titulada Guía notarial redactada por el escribano de Cámara Sr. Gonzalez de las Casas, director de la acreditada revista Gaceta del notariado. Este trabajo, que será regalado á los suscritores del indicado periódico viene á ser una colección legislativa completa acompañada de otra multitud de datos curiosos y útiles para todas las personas dedicadas á los asuntos relacionados con la curia.

El teniente coronel de reemplazo D. Pio de la Peciña, pasa al regimiento de América.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido 1,970 fanegas de trigo de 47 á 53 rs.; quedando por vender sobre 862 fanegas; la cebada de 25 á 27 rs., y la algarroba á 37.

Los primeros comandantes D. Buenaventura Ochoa, que estaba de reemplazo, pasa al provincial de Salamanca: D. Antonio Marin, que estaba en el provincial de Murcia, pasa al primer batallón del regimiento de Córdoba, y D. Angel Ozores, que estaba de segundo comandante del regimiento de Murcia, pasa al provincial de Murcia de primero.

Anteañoche se cantó por tercera vez La fuerza á il destino en el teatro Real con éxito todavía mas favorable que las dos anteriores. La música de la nueva ópera del maestro Verdi agrada doblemente á medida que el oído se familiariza con ella: así es que anoche se aplaudieron piezas que en las primeras representaciones habian pasado casi desapercibidas, como por ejemplo, el duo de tener y baritono del cuarto acto, que es bellísimo.

En el teatro del Liceo de Barcelona se ha cantado últimamente La filia del regimiento con poco éxito.

Ha comenzado á funcionar en Valladolid la compañía lírica, poniendo en escena Poliuto y siendo bien recibida la compañía.

Hemos oido decir que de regreso de Madrid, pasará Verdi por Valencia, y que para obsequiar al ilustre compositor, se pondrá en escena en el teatro Principal Un ballo in maschera. Si esto es cierto, no dudamos que Valencia rendirá un homenaje al genio artístico del músico parmenseano.

En el teatro de Córdoba va á trabajar desde la próxima páscoa de Resurreccion una compañía de zarzuela compuesta de artistas conocidos en los principales teatros de la Península.

Parece que la compañía de Zarzuela que trabaja en Barcelona, pasará en breve á Palma de Mallorca, donde dará cierto número de funciones.

Ayer han bajado los fondos públicos en nuestra Bolsa: el 3 consolidado 25 céntimos; el diferido otros 25 cént., y el personal 45 cént.

Atribúyese esta baja á las numerosas é importantes órdenes de venta de efectos públicos que llegan por el telégrafo.

El almirante Jurien de Lagraviere y el general Forey se quejan en sus cartas de que el gobierno del Perú suministra armas á los mejicanos.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris 26.

Ha caído el gabinete prusiano, reemplazando á Mr. Bismark en el ministerio de Negocios extranjeros el baron de Goltz, ministro de Prusia en París. Se espera un cambio en la política prusiana favorable á la Francia y á la Inglaterra.

Paris 26. El 3 por 100 interior á 29 1/2; el 3 exterior á 00 0/0; la diferida á 45 0/0 y la amortizable á 26 1/4. El 3 por 100 francés á 69-55; el 4 1/2 á 98-50.

Londres 26. Los convertibles ingleses quedaran de 92 1/2 á 5/8.

A las seis menos cuarto de ayer tarde ha llegado á palacio, llamado sin duda por su majestad la Reina, el señor duque de Valencia. Un cuarto de hora despues han vuelto

S. M. de paseo á palacio y en el momento que escribimos estas líneas el general Narvaez estaba conferenciando con la Reina.

Se ha realizado lo que anunciamos. Apénas ha dimitido el gabinete O'Donnell, también ha presentado su dimision el gobernador-corregidor de Madrid, señor duque de Sesto.

Dícese, y lo repetimos solo como un rumor, que en el Gabinete que se propone formar el duque de Valencia, entran: el general Lersundi, para Guerra; el Sr. Gonzalez Brabo, para Estado; el Sr. Zaragoza, ó el Sr. Benavides, para Gobernación; el señor marqués de Gerona, para Gracia y Justicia; el Sr. Barzanallana, ó el Sr. Pastor, para Hacienda; el señor marqués de Molins, para Marina; y el Sr. Moyano para Fomento. El duque de Valencia, segun les que dan esta noticia, tendrá la presidencia sin cartera.

La expedicion federal de Foster, segun un anuncio de Nueva-York el 10, había llegado á Port-Royal, y muy pronto saldrá para Charleston. Un regimiento federal negro que ha entrado en Georgia y en la Florida, ha sostenido ventajosamente varios encuentros con los confederados.

En Nueva-Orlean se hacían preparativos para atacar á Port-Hudson.

Parece que fuerzas considerables acometerán por tierra y mar á Charleston. El vapor inglés Cadma ha llevado al cónsul inglés en aquella plaza la orden de embarcarse en dicho buque y de dirigirse á la Habana.

Beaciase que en breve se organizará una expedicion contra Texas, á las órdenes de Butler.

El Senado ha reclamado la correspondencia diplomática sostenida con Francia, respecto de su mediacion y demás recursos propuestos para terminar la guerra, así como de la mision del representante francés en Richmond.

Mr. Sumner ha propuesto al Senado el alistamiento de 300,000 negros.

En Illinois ha sido desarmado un regimiento, por haber manifestado que no se batiria en tanto que estuviera vigente la proclama relativa á la emancipacion de los esclavos.

Varios vapores de guerra federales salieron de los Estados Unidos para Jamaica, con el objeto de atacar al famoso corsario confederado Alacama.

Los federales hicieron 600 prisioneros en Labanon (Tennessee).

Los separatistas quemaron la cañonera enemiga Morning-Sight, en Labine.

Los mismos trabajaban activamente en las fortificaciones de Port-Hudson, sobre el Mississippi.

Hoy, viernes de Cuaresma, no hay funciones en los teatros.

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Constantinopla 25.

Una nota de la Puerta, dirigida á las Potencias, llama la atencion sobre el estado de las negociaciones en los Principados danubianos.

Londres 25.

Nueva York 13.—En su manifiesto al congreso, Mr. Seward niega categóricamente haber hecho ninguna comunicacion á las autoridades confederadas por intermisión del ministro de Francia; y rehúsa ocupar al congreso de todas las proposiciones relativas á negocios del interior que emanan de potencias extranjeras. El cónsul inglés salió de Charleston. El vapor «General Queen-West» de vuelta de expedicion despues de haber destruido tres vapores confederados. La legislatura de New-Jersey propone enviar comisarios á Richmond encargados de saber si el Sur consiente volver á la Union, y en caso negativo, con que condiciones restablecerá las relaciones amistosas.

El Congreso discute una proposicion para que los negros que caigan prisioneros sean devueltos á sus dueños, é vendidos para indemnizar á los ciudadanos que han perdido sus esclavos en la guerra.

Paris 25.

Se asegura que Francia, Inglaterra y Austria, están de acuerdo sobre las principales bases de la nota que pasaran á Prusia, así como en la necesidad de modificar la organizacion interior de la Polonia rusa. La situacion se presenta hoy mejor y la Bolsa ha subido. La «France» contiene un párrafo favorable al gabinete O'Donnell, y censurando altamente las dimisiones de los marinos.

Algunos de los personajes de quienes se ha dicho que debian formar parte de un ministerio Narvaez aseguraban anoche que nadie les había hablado con dicho objeto.

Las esperanzas se dividian anoche entre los que aguardan un gabinete Narvaez y los que esperan un ministerio á cuyo frente se coloque el marqués del Duero.

Al retirarse el general O'Donnell del poder, dice un periódico, quedan en la caja de depósitos 1,640 millones de reales, cuya cifra garantiza la moralidad de la situacion, al par que el incomparable celo del señor Salaverria.

Correspondencias de Viena indican que el gobierno ruso ha invitado al de Austria á celebrar, con relación á Polonia, un arreglo sobre las bases del gobierno prusiano. Dice que el gabinete de Viena ha contestado negándose formalmente á esta invitación.

Anuncia un despacho que Mr. de Korff, coronel de la guardia imperial rusa, se ha sustraido por medio del suicidio á la orden que le había dado la autoridad militar de arrasar la ciudad de Ogdrienecc. En esta ciudad es donde ha tenido lugar ese trágico suceso. Mr. de Korff formaba parte del

cuerpo enviado contra los insurgentes en las palatinadas de Cracovia y de Sandimir al mando del general Bragation. Tambien se ha levantado la tapa de los sesos un jefe de los insurgentes llamado Mr. Kurowski.

El suceso que con el epigrafe de *Al última hora* se publicó anteaer en la edición de la noche de LA CORRESPONDENCIA, es única y exclusivamente de nuestra responsabilidad y no inspirado por persona alguna. Hacemos esta terminante declaracion, porque no falta quien haya atribuido a inspiraciones de alguna elevada persona, un párrafo que era solo la expresion de las noticias que circularon á última hora.

El *Contemporáneo* tenia ayer razon. Efectivamente, hemos sabido ayer que se nos ha impuesto una multa por haberse repartido nuestro número de anteaer antes del término prescrito por la ley, y que nuestro párrafo de *Al última hora* ha sido denunciado.

Respetamos la decision del señor fiscal de imprenta, como toda aquella que emana de la autoridad; pero protestamos una vez mas de los leales sentimientos que nos inspiraron el párrafo citado, y en justificacion de nuestra conducta apelamos á nuestra vida pública y á diez y seis años de no interrumpidas protestas de adhesion al trono y á la dinastia de Isabel II. Los diarios que han querido dar á nuestro pobre escrito una importancia que no tiene, podrán haber perjudicado nuestros intereses materiales, y esto nada importa; pero nunca podrán hacer creer al público que haya quien nos aventaje en amor al trono, al pais y á las instituciones.

Acercá de la cortisima entrevista que tuvieron anteaer los ministros con nuestra augusta soberana se han esparcido por algunas personas rumores que son altamente ofensivos á uno de los consejeros de la corona. La entrevista de anteaer, segun noticias que tenemos por segurísimas, fué de pocos momentos y en ella no se hizo otra cosa que despachar algunos asuntos sin que mediásem, podemos asegurar, mas palabras que aquellas que son propias del profundo respeto y cariño que profesan á S. M. todos los individuos del gabinete que acaba de dimitir.

Anteaer salieron para el departamento de Cádiz los señores brigadieres D. Francisco de Paula Pavia y D. Ramon Pery, cuyos jefes son del número de los dimitiarios.

Aplauda *El Eco del Ejército* y de la *Armadá* cierto proyecto que parece se habia presentado en el ministerio de la Guerra para la organizacion de la infanteria con objeto de hacer desaparecer la clase de segundos comandantes.

Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo, al mariscal de campo D. José Ignacio de Echevarria.

La *Epoca* confirma la noticia de que el señor Moya y sus amigos, si bien desosados de la reorganizacion del partido conservador, no están de acuerdo con el duque de Valencia sobre el modo de apreciar la actual situación política.

Por el ministerio de la Guerra se ha expedido con fecha 23 del actual un real órden disponiendo que los primeros y segundos comandantes de infanteria tomen la antigüedad en el grado de teniente coronel desde la fecha de la promocion, y que á los capitanes que tuvieran el grado se les cuente la antigüedad desde el dia en que asciendan á comandantes.

El general O'Donnell dispuso desde anteaer su traslacion á la casa de la calle del Barquillo, donde habitó antes de ser ministro.

El *Eco del Pais* dice anteaer que tiene fundados motivos para asegurar que en el preámbulo con que el ministerio precedia el proyecto de decreto disolviendo las actuales Cortes, se ofrecia prescindir de la reforma constitucional, unico paso que aun le quedaba por dar al gabinete en su política conciliadora y fecunda.

A las tres y media, segun *El Pensamiento Español*, fué llamado á Palacio el general Narvaez para confiarle el encargo de formar gabinete.

En una carta de Paris con fecha 23, que publica *La Epoca*, leemos el siguiente párrafo: «Tengo entendido que ayer mismo los representantes de las dos potencias del Norte han celebrado largas conferencias con el emperador, y que sus explicaciones han atenuado en gran parte el disgusto que se sentia en altas regiones. Cuéntase que S. M. habia dicho al conde Goltz y á Mr. Budberg que la actitud de la Prusia y los actos de crueldad de algunos jefes rusos, le imposibilitaban de moderar y dirigir el sentimiento de la Francia, tan favorable á la causa polaca, y de que se hacia eco unánime la prensa. Esta posicion era tanto mas difícil, cuanto la opinion se manifestaba aun con mas libertad en este sentido en Inglaterra, Austria y Alemania. El embajador ruso insistió mucho en la preparacion y carácter revolucionario y socialista del movimiento polaco, y el representante de Prusia afirmó del modo mas terminante que no existia articulo alguno secreto que estipulase la intervencion del ejército prusiano en las provincias polacas de la Rusia.

Decíase anteaer que no es cierto que hayan dimitido algunos oficiales del ministerio de la Guerra. Estos, si bien resueltos á no continuar en sus puestos, esperan su relevo hecho por el futuro ministro de la Guerra.

Segun han asegurado á *La Esperanza*, está ya acordada definitivamente vender el edificio del Pósito, exceptuándose por ahora la parte destinada á cuartel de ingenieros

junto á la puerta de Alcalá, y si por circunstancias que puedan sobrevenir no sufre interrupcion este proyecto, es de esperar que en breve se pablque la subasta.

La *Epoca* de anteaer dedica su primer articulo de fondo á demostrar que el gabinete presidido por el duque de Tetuan no ha querido, como suponen algunos oposicionistas, hacer en sus últimos momentos un alarde de liberalismo anunciando la reforma constitucional; sino que este pensamiento estaba ya hace tiempo anunciado para la ocasion oportuna, y que esta ocasion era la convocatoria de un nuevo Congreso.

Dícese que estuvo ayer S. M. la Reina sumamente deferente y afectuosa con el duque de Tetuan en la conferencia que dió por resultado el admitir la dimision del gabinete, habiendo manifestado S. M. al general O'Donnell que nunca olvidaría los grandes servicios que ha prestado al treno y al pais durante el largo y venturoso periodo de su mando.

Segun *El Eco del Pais*, en todos los ministerios se han presentado numerosas dimisiones de cargos políticos; sabemos de una manera positiva que en el de Gobernacion, ademas de las de los señores Barca, Carballo y Ruiz Higuerro, recibidas anteaer, existen hoy las de los gobernadores civiles señores Sicilia, Negro, Ramirez de Arellano, Alegre, Serrano y Serrano, y otros que no podemos recordar; y en el de Hacienda presentaron ayer las suyas los señores Gener, Uhagon y Gasset Artime; en el de Fomento la del Sr. Ibarrola; y en el de Marina las de los señores Mena y Ory.

Se ha dispuesto que el intendente de ejército D. Gerónimo Montenegro y Guitart, que se halla al frente del distrito de Andalucía, pase á continuar sus servicios al de Cataluña, trasladándose el de igual clase D. Pedro Gonzalez Antran, que se encuentra en este último, al de Andalucía, en reemplazo de Montenegro; debiendo igualmente pasar á continuar sus servicios al distrito de Extremadura el comisario de guerra de segunda clase que se halla tambien en Andalucía D. Mariano Fernandez Olivencia.

Dice *La España Médica* que varios profesores médicos forenses han presentado su dimision del cargo, fundados en la imposibilidad que tienen de ejercerlo por su mal estado de salud, y pide que se despachen cuanto antes estos asuntos, para evitar complicaciones que siempre son desagradables.

En la linea férrea de Barcelona á Mataró se verificó el lunes una prueba del freno Castelli. Presenciáronla varios facultativos empleados en la misma y los directores del camino; siendo los resultados tan satisfactorios como los obtenidos en cuantas lineas se han adoptado, con grandes ventajas para el público y para las empresas.

Segun noticias de fecha muy reciente recibidas de Melilla, en aquella plaza y sus inmediaciones se disfrutaba de completa tranquilidad. Las tropas de la guarnicion continúan saliendo al campo siempre que el tiempo lo permite, y los moros continúan acudiendo al mercado, donde llevan á vender comestibles, y donde observan la mas satisfactoria conducta sin dar lugar á ninguna queja.

A consecuencia de una consulta enviada á la direccion del registro, sobre si procede la inscripcion de un papel de obligacion á favor de un pósito suscrito por el secretario del ayuntamiento, se ha resuelto que, siendo las certificaciones libradas por los secretarios de ayuntamientos en las obligaciones contraidas por los particulares á favor de los pósitos, documentos de un valor legal indubitable, segun la real órden circular sobre pósitos de 28 de enero de 1862, expedida por el ministerio de la Gobernacion, y debiendo ademas considerarse, si están arregladas á las formas legales, como documentos auténticos registrables segun la ley hipotecaria, procede la inscripcion de las certificaciones de dicha clase.

En vista de la desgracia que pesa sobre el licenciado Nieva, defensor que fué en Barcelona del titulado D. Claudio Fontanellas, dice que varios abogados de esta corte han resuelto abrir una suscripcion en favor de aquel, como prueba de compañerismo y para resarcirle en lo posible de los daños que está sufriendo en sus intereses. La suscripcion se hará extensiva á todos los colegios de abogados de España.

Una carta de Paris que tenemos á la vista, dice que el duque de Matakoff ha sido llamado á Paris por el emperador. No se cree, sin embargo, que este viaje tenga relacion con las actuales complicaciones europeas.

Ha fallecido en Ciudad-Rodrigo el comisario de guerra de segunda clase D. Manuel Rosado y Burán.

Ha llegado á Granada el primer batallon del regimiento de Soria, con la plana mayor y música, para incorporarse al segundo, que hace dias se encontraba en aquella capital, donde está destinado.

Anuncian de Paris que el principe Udalao Czartorski saldrá de Paris á principio de la próxima semana.

Parece que Mr. Proudhon ha pedido permiso para fundar una revista. En la reciente obra que ha publicado se queja de que se le ha negado siempre este permiso.

Segun una estadística comunicada últimamente á la Cámara de los Lores, por lord Carnavor, existen solo, en Inglaterra y el Principado de Gales, 148 cárceles en donde se hallan detenidos anualmente 430,000 presos, sin contar 400,000 sentenciados que sufren sus condenas. Las estadísticas de 1860 y 1861, arrojan un aumento de 13 por 100, respecto de los criminales, y de 5

por 100, relativamente á los reincidentes; y de 33 por 100, para los delitos secundarios. Este resultado produjo en el pueblo inglés una sensacion profunda.

En una carta de Paris leemos el siguiente importante párrafo: «No es ya dudoso que la Francia intervendrá en favor de la Polonia. Esta noticia que hoy ha circulado, ha producido grande sensacion. La intervencion será tan solo diplomática? Esto es lo mas probable; con todo se habla de situar 100,000 hombres en la frontera del Rhin para significar la importancia real de la intervencion francesa. Es verosímil que el gobierno británico apoyará á Napoleón III. Lo que hay de cierto, es que la intervencion que es ha indicado se efectuará en un plazo muy corto.»

Dice *El Eco del Ejército* que en un expediente largamente tramitado, sobre el incidente de haberse fugado á su pais un francés, que fué admitido en nuestro ejército, en clase de sustituto, se ha demostrado el abuso y la responsabilidad en que han incurrido los que han dado lugar á este hecho; pues segun la constitucion de la monarquia, no pueden ingresar en el ejército mas que españoles. Respecto á los que entraron por la voluntad del rey, en otro tiempo, no se ha dispuesto nada todavía.

La *Patrie* confirma la noticia de que va á presentarse al Senado francés una peticion en favor de la Polonia. Parece que esa peticion ha sido redactada por el reverendo P. Graty, sacerdote de la órden del Oratorio, y por Mr. Saint-Marc Girardin, socio de la academia francesa y profesor en la Sorbona. Añádese que la discusion de esa peticion tendrá lugar en breve y permitirá al gobierno dar á conocer sus sentimientos sobre una cuestion que conmueve tan vivamente la opinion pública en Europa.

A LAS TRES DE LA MADRUGADA.

El nuevo ministerio no se halla formado aun. S. M. la Reina confirió anteaer con varios personajes políticos, entre los que se cuentan los señores duque de Valencia, marqués del Duero, Cortina, Eugenio Mérenez Lopez, Ballesteros y Madoz. Segun las noticias que pudimos adquirir á la hora avanzada en que escribimos estas líneas, S. M. no hizo mas que oír la opinion de los hombres políticos citados. Dícese que mañana se presentará á S. M. el Sr. Moya, cuya opinion desea conocer igualmente S. M.

La marcha que sigue la crisis ministerial da á conocer bien á las claras el deseo de acierto de nuestra augusta soberana, y todo hace presentir que la eleccion que S. M. tenga á bien hacer de los nuevos consejeros de la corona, llenará cumplidamente las nobles aspiraciones de nuestra Reina de dar al pais una administracion provechosa y conforme con la opinion pública.

—Seria cierto! vos me habriais adivinado! participariais de mi amor!

—Qué dicha! exclamó entonces Gabriela con transporte; con que eras tú á quien amaba? Tu Ives es todo un hombre honrado! Ofrécele mi amistad en cuanto os caseis; porque yo creo que esa otra amiga, á la cual detesto sin conocerla, os habrá dejado ya en paz convencida de que no es ella la preferida.

Leonor sonrió tristemente á estas palabras de Gabriela, y continuó:

—Píntate lo que el corazón de aquella llora mujer, ulcerado hacia tanto tiempo, experimentó con esta nueva desgracia, es imposible; á juzgar por la expresion de su rostro, su alma sintió tal dolor, que no pudo contener un movimiento de piedad; pero no profirió una palabra; ella que habia encontrado tantas frases apasionadas para el amor, quedó muda ante la desesperacion, y solo dirigiendo á su amante una mirada enérgica, exclamó: «con que no me amais?»

—Mi vida, murmuró Ives con dulzura, agitado por violentas impresiones, tenia necesidad de un afecto dulce y tranquilo: vos me lo habeis hecho descubrir en vuestra amiga; no es mia la culpa.

Rosa queria hablar, queria encontrar palabras que pintasen su despecho, pero Ives sin dejarla hablar, continuaba con dulzura: —Habia tanta afectacion... perdonad; pero era tan ridiculo el papel á que me condenabais, obligado siempre á ser testigo de vuestras deferencias á los otros... convenien que mi susceptibilidad ha podido ser alarmada alguna vez, que ha sido para mí muy difícil descifrar la verdad de la mentira. Olvidemos, pues, señora, cuanto ha pasado y lastima vuestro corazón y el mio... salgo al instante de la quinta y no nos volveremos á ver. Esto será lo mejor para vos y para mí.

Sus ojos me buscaron... saludó á las dos y salió de la estancia... No le he vuelto á ver!

—Es posible! exclamó vivamente Gabriela.

Rosa cayó á mis pies sin conocimiento y no volví en sí mas que en medio de una violenta fiebre que puso en peligro su vida: las fiestas no tuvieron lugar; los extraños abandonaron la quinta, y segun creo el mundo se ocupó mucho de los sucesos de aquella noche, que cada uno esplicaba á su manera.

No obstante, en cuanto la fiebre permitió á Rosa reconocer á su alrededor los objetos, sus ojos se fijaban en mí con tanta cólera ó tanto sufrimiento que en cuanto la ví mejor manifesté mi deseo de dejarla, lo cual fué acogido por ella con alegría y anunció

á Mr. Simon mi deseo de volver por una temporada al colegio: halléme, pues aquí antes de haber tenido tiempo para reflexionar que trayendo á la soledad del claustro todas mis amarguras, esta soledad debía serme muy penosa.

—Y desde hace tres meses, repuso Gabriela con interés, no has procurado averiguar nada? No has confiado á nadie tus pesares? no has pedido consejo á Mr. Simon?

—Para qué! El que causa mis pesares no sabe que es amado? No sabe que soy libre? no podia buscarme si realmente me amase? Ah! conozco demasiado el mundo para apreciar mi desgracia! Los hombres dan poca importancia á nuestro destino, y si se casan es por la posicion, por la fortuna, por cualquier cosa menos por la mujer á quien se unen.

—Quizá es culpa de la mujer, repuso Gabriela sonriendo.

—Rosa hizo un viaje en cuanto lo permitió su convalecencia, pero hoy mismo he sabido que estaba de vuelta.

—Hoy? la has visto?

—Sí, aunque ella no ha podido verme, añadió tristemente Leonor.

—Conque ha venido aquí? con que he podido conocerla? Oh! nunca me será simpática esa mujer! pero no importa, si llega la ocasion, no quiero que la veas sin mí; aunque parezca una chiquilla soy mas prudente de lo que parece, y aunque ignorante se me ocurren ideas y proyectos que no se le ocurririan al mas listo.

—Ah! repuso Leonor con desaliento; el mundo destruirá tus esperanzas; es tan diferente de lo que se imagina! Hay tantas inquietudes secretas! Tantes peligros ocultos! Tantas desdichas que no se prevén!

—Ah! murmuró Gabriela pensativa; siento haber oído lo que acabas de decir.

—Tienes razon, te estoy alarmando sin motivo; yo no debia prevenirte estas cosas.

—Y por qué no? Si hubiera de pasar mi vida en mi castillo de Arnouville con mis flores y mis pájaros, hubiera sido conveniente ignorarlo todo; pero puesto que he de vivir en el mundo, bueno es que sepa lo que en él me aguarda. Yo nada sé, nada he visto, y sin embargo, creo que hay un instinto en el alma para apartarla del mal y guiarla al bien; una voz secreta, que nos advierte del mal que nos amenaza; quizá vuestras ideas respecto al mundo no hacen mas que matar la luz que Dios nos ha dado para iluminar nuestro camino. Escucha: cuando vine aquí, un día canté las canciones populares que oía yo cantar en mi pais; y el maestro de canto, que me oyó, me llamó y me empezó á hablar de la escala, de los sostenidos de los hemelos... qué sé yo;

lo cierto es que solo á fuerza de estudio podia él modular los senidos que á mí me ocurrían naturalmente. Es decir que él sabe la ciencia de la música, pero no sabe cantar; pues lo mismo sucede con el mundo; á todo habeis dado nombres, virtudes, cualidades; decid que se necesita mucho para adquirir las, y lo que habeis es borrarlas del alma, donde Dios las colocó. Por qué esa joven, esa Rosa, se casó con un viejo á quien no amaba? Si se hubiese casado con un joven á quien hubiera podido amar, nunca habiera pensado en otro. Por qué correr á las fiestas, á los bailes, á buscar peligros en vez de evitarlos? Por qué... en fin, no acabaria si te fuera á pedir esplicacion de cuanto incomprendible me has dicho; yo no he visto mas que aldeanos, pero cuando yo llegaba á casa de cualquiera de ellos, veia á la mujer esclavamente ocupada en el arreglo de su casa, en el cuidado de sus hijos, instruyendo á los mayores, distrayendo á los pequeños... y cuando el marido volvía de sus faenas, si vieras qué santa paz, qué ventura la de aquel humilde matrimonio! Cómo el marido se encontraba dichoso al lado de aquella mujer, vestida de lana burda! Cómo aquella mujer queria á su marido á pesar de sus manos callosas! Per qué la mujer fina y elegante ha de ser menos querida que la rústica y aldeana? Deja, Leonor, deja á tu ignorante amiga crear un porvenir, del que nunca te arrepentirás.

—Que confiada eres, replicó Leonor sonriendo; ¿crees, pues, en la dicha?

—¡Per qué no! replicó Gabriela.

Y en el momento en que iba á continuar, una voz las llamó, intimándolas la órden de entrar en la casa. Siguiéron á la religiosa y se retiró cada una á su cuarto, murmurando cariñosamente:

—Hasta mañana.

Gabriela entró en su cuarto, agitada por las ideas nuevas que en aquel día habian combatido su mente. Pensó en las desgracias de Leonor, en el medio de repararlas, creyendo un auxiliar para conseguirlas, su propia riqueza, su ascendencia con Mr. Simon, al cual apelaría, y la dicha de Leonor vendría á completar la suya cuando fuera esposa de Mr. de Mauleon, de aquel joven tan guapo, aunque un poco burlón.

Y Gabriela se acostó como de costumbre, como de costumbre cerró sus ojos, pero no durmió como todas las noches. Solo despues de haber repasado cien veces los sucesos de aquel día, pudo conciliar el sueño, y aun este no fué tranquilo: á él se mezclaron las esperanzas destruidas de Leonor, el amor inconcebible de Rosa.

De repente, aquel sueño caprichoso le representó la dulce figura de Leonor apoyada

en el brazo del noble duque Ives de Mauleon... ¡era él quien hablaba! ¡era ella á quien veía! Este sueño no fué duradero: la impresion fué tan violenta que la despertó.

¡Era su primer sueño de amor!

Despierta, volvió á pensar todo lo que dormida habia soñado, y en esta disposicion de ánimo aguardó el día de su matrimonio con el duque Ives de Mauleon.

V.

El día de boda.

—Hoy es, decía el notario de la marquesa de Fontenay á su antiguo amigo Mr. Simon; durante vuestro viaje se ha concluido de arreglar, y hoy se verifica la boda: la marquesa de Fontenay tenia tal prisa de ver á su nieto millonario, y Mad. Rémond de ver á su hija duquesa, que no se ha tardado mas que el tiempo preciso á las formalidades necesarias.

Este notario era amigo y confidente de Mr. Simon. Hombre positivo y cuyo ministerio le hacia inaccesible á todo lo que salia de las reglas legales, para él todo estaba encerrado en las formas regulares de un contrato. Con estas condiciones fácilmente se comprendría que su amigo Simon le pareciese un leco, calificando sus acciones generosas de rarezas, y sus pesares ó sus remordimientos de debilidad de su organizacion. A pesar de esto le profesaba una verdadera amistad.

—Este viaje era necesario, replicó monsieur Simon; interesaba á Leonor y á su dicha; es ya lo único que debe ocuparme en el mundo.

—Temo, repuso el notario, que no vayais por buen camino para asegurarla.

—Gran Dios, qué decís! exclamó trémulo el anciano.

—Sí tal, repuso su amigo; á qué salir de las reglas ordinarias de la vida? no es vuestra hija? no estabais unido á su madre por un contrato legal? á qué ocultarle el nombre de su padre? á qué carecer vos de las caricias de vuestra hija? Creedme, por caminos tercidos nunca llega uno al punto que se propone.

—Oh! no digáis eso; seria muy desgraciado, replicó Mr. Simon. Al tomar esa resolucion he consultado mi corazón, el corazón de un padre, y he querido separar la suerte de esa inocente niña, de la suerte... El notario vió que sus palabras habian despertado un sentimiento doloroso, y queriendo berrarle, prosiguió:

—Es preciso casar á vuestra hija, y casarla bien: su fortuna acaba de aumentarse por la herencia que venis de recoger para

El doctor Mignot aconseja el cocimiento de la cáscara de las almendras dulces para calmar en su primer periodo las dolencias en los niños. La España Médica dice que en tres ensayos practicados por su parte en niños de 5 á 8 años no ha notado resultados bien notables.

Ayer a última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Berlin 26.
Es inexacto que Bismarck haya presentado su dimisión.

Turin 26.
El gobierno piemontés trata de enviar en breve un embajador á Madrid.

París 26. (por la noche.)
El «Pays» confirma la noticia de que Lincoln ha rechazado las proposiciones de Francia relativas á las negociaciones de paz entre el Norte y el Sur de los Estados Unidos.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 26.

Efectos públicos	Ul. of.	Ul. of. pr.
Cons. al cont.	53-25	Be jun. 2.000. 100-00
Id. fin de mes.	51-20	De ago. 2.000. 99-00
Bil. al contad.	48-20	De julio 2.000. 97-00
Id. fin de mes.	00-00	De mar. 2000. 08-00
Id. fin prox.	46-30	Obras públicas. 95-50
Amort. de 1. ^a	35-00	Canal de I. II. 111-90
Id. de 2. ^a	18-00	Oblig. del Es. 94-60
Personal.....	22-53	Banco España. 210-00
Carros y soces.	Id. Mobl. Esp. 80	
De abril 4.000.	101-75	De la misma 2.000
Id. de 2.000...	102-00	Canal de Cast. 4.090
Cambios. Londres á 90 días fecha... 50-15		
París á 8 días vista..... 5-22		

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 27.—San Balduino, confesor.—Tempora.—No se puede comer carne.

Cultos.—Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la iglesia de Jesus Nazareno, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde estacion, rosario y sermon, que predicará D. Miguel Simeon de la Torre, miserere y reserva.—Por la mañana á las diez habrá misa mayor y sermon que predicará sobre el evangelio del día en San Sebastian D. Gerónimo Florente y en la capilla de Palacio D. Manuel Oshagavia, capellan de honor y predicador de S. M.—Por la tarde habrá ejercicios con manifiesto, Miserere y sermon que predicará en la capilla de la V. O. T. de San Francisco don Guillermo Rodriguez, en las Calatravas don Patricio Páramo, en la capilla de la calle de la Paloma D. Eugenio Aguado y en el colegio de niñas de Leganés un distinguido orador.—Prosiguen las misiones por la tarde en las Escuelas Pias de San Fernando y por la noche en San Luis y en San Isidro.—Al anochecer habrá ejercicios espirituales con sermon y Miserere y serán oradores: en el

Oratorio del Olivar, D. Sabes Yraola; en la enfermería de la O. T. de San Francisco el Sr. Páramo; en el Caballero de Gracia, don Miguel Sanchez; en Santa Catalina de los Donados, D. Basilio Sanchez Grande; en San Pedro, D. Baltasar Garcia; en San Millán, D. Chiaco Cruz; en Santa Tomás, D. Cástor Compañía; en la Bóveda de San Ginés, don José Sevina; en San Martín, D. Bernardo Valdés; en Italianos, D. Joaquin Corral; en San Ignacio, D. Nemésio Lasagabaster.—**Visita de la corte de María:** Nuestra Señora del Socorro, en San Millán, ó la de los Temporales en San Ildefonso.

Ordenes de la plaza.—Servicio para el día 27.—Parada: Borbon.—Jefe de la guardia exterior del Real Palacio: Señor coronel teniente coronel del mismo D. Antonio Luzán y Navia Osorio.—Jefe de día: Señor teniente coronel segundo comandante del mismo, D. Francisco Moneón Galán.—Visita de hospital: Numancia.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

INDUSTRIA Y COMERCIO.

VENTA ESPECIONAL Y URGENTE.

AGENCIA COMERCIAL DE LA ADUANA.

Calle de Carretas, núm. 37, cto. pral.

Este local está solo dedicado para la venta de los géneros dejados nuevamente de cuenta, viniendo de sal de secuestros de la aduana y otras causas. Puestos á la venta por orden, amigablemente y al contado, tasados en un 40 por 100 de rebaja sobre sus precios ordinarios.

Una gran cantidad de telas (mas de 300 piezas) de todos anchos, para camisas, sábanas, tableros, etc., garantizando verdaderas telas de puro hilo de Holanda, de Sajonia y de Silério, desde 4 1/2 la vara, á mas de 400 mantelerías verdaderas de Sajonia, puro hilo, de mano, compuestas de mantel y 12 servilletas, tasadas y puestas en venta á 60 rs., en lugar de 400.

Finos servicios á 12 cubiertos, dibujos de rosas, guirnaldas y de personajes, á 125 y 150 rs., en lugar de 175 y 200.

Servicios estrafños, satinados, de caza y de dibujos, los mas ricos desde 3 duros hasta 25; para 6, 18 y 24 cubiertos, precios en proporcion.

Una gran cantidad de manteles sueltos, para 6, 8, 12, 18 y 24 cubiertos, desde 15 rs. hasta 100.

Mas de mil docenas de pañuelos de hilo puro ó hilo de batista, tasados de 30 rs., 35, 40, 50, 60, hasta 200 la docena.

200 docenas de tohallas adamasadas, de granito, de todos tamaños, desde 60 á 150 rs. docena.

Una gran cantidad de servilletas y manteles para 6, en blanca y colores, desde 25 hasta 60 rs. la docena.

Una partida de franclas de colores y blancas, á precios nuevamente reducidos, desde 10 á 14 rs. la vara.

400 docenas de pecheras hechas á mano, reducidas á 80, 100, 150 y 200 rs. la docena, en lugar de 125, 150, 200 y 250.

El local de la venta está de manera que las señoras puedan escoger con comodidad. Todos los géneros han pagado los derechos de entrada, de manera que en los precios de venta no hay otros gastos.

AGENCIA COMERCIAL DE LA ADUANA.

INGLES, FRANCÉS E ITALIANO

Capellanes, 14 y 16.

COLOCACION DE DINERO.

AL INTERÉS FINO DEL 15 POR 100 AL AÑO, GARANTIZADO CON

UN MILLON DE REALES EN MERCANCIAS, pertenecientes á la empresa y á la vista del público todos los días.

En el MARTILLO de Madrid, calle del Desengaño, núm. 10, donde al efecto se admiten imposiciones desde 20 rs. en adelante.

Los intereses se liquidan y se pagan todos los fines de mes.—(15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 1.º)

LA PENINSULAR.

Los señoras que con el objeto de optar al concurso promovido por esta compañía para el proyecto de una poblacion de recreo en la Quinta del Espíritu Santo, necesitan el plano ofrecido en el artículo 1.º del programa, podrán pasar á recogerlo á las oficinas de esta direccion, calle del Sordo, número 27, cuarto segundo, donde se les facilitará ademas, si gustan, un permiso para visitar la posesion.

Madrid 25 de febrero de 1863.—El director general, PASCUAL MADAZO.

PINTOR Y RESTAURADOR.—EN LA

Concepcion Geronima, núm. 32, tienda de estampas del Suizo, darán razon de un recién venido de París, y que antes de su salida de Madrid habia restaurado galerías de personas muy conocidas, que informarán de él caso de encargarse alguna obra de consideracion: está dispuesto á restaurar gratis un cuadro, como muestra de lo que sabe hacer.

EN EL DIA 1.º DE MARZO PRÓXIMO

á las ocho y hora de las once de su mañana, se substarán en público remate las leñas de roble que produzcan la corta y desmorte de la dehesa perteneciente al Excmo. señor marqués de San Felices en el pueblo de Castillo Teguerigo.

El remate tendrá lugar en Valladolid ante el escribano D. Gregorio Nacioneno Muñiz.

Se admiten proposiciones en esta corte en casa de D. Mariano Milego, apoderado general de S. E., calle del Meson de Paredes, núm. 10, cuarto tercero, hallándose de manifiesto el pliego de condiciones en ambos puntos.

CASA DE HUESPEDES SIN SER DE

Huespedes.—En la calle de Espoz y Mina, núm. 24, cuarto segundo, esta nueva, se admitirán uno ó dos caballeros, dándoles trato esmerado y preciosas habitaciones.

EN UNA CALLE CENTRICA SE HA establecido una nueva casa de huéspedes con toda decencia: hay dos hermosos apartamentos y sala con sus dormitorios: es casa nueva y se daré buena asistencia. Darán razon en la calle de las Tres Cruces, núm. 5, tienda de comestibles.

LA GARANTIA.

Compra de toda clase de ALHAJAS y préstamo sobre ellas hasta el 90 por 100 de su valor intrínseco, al interés de 12 por 100 anual, y por un año hasta dos.

250.000 REALES de garantía para casos de robo ó incendio en la Caja de depósitos.

Se reciben pagos á cuenta, rebajando el interés sucesivo.

Tambien se va á domicilio avisando. En el prospecto se dan mayores esplicaciones.

Las horas de despacho son de nueve de la mañana á siete de la tarde, y los domingos de 9 á 3.

Hay alhajas en venta. Calle de Carretas, núm. 37, cuarto tercero.—(31, 1.º, 5, 9, 12, 16, 19, 22 y 26.)

CLINICA MEDICA DEL HOTEL-DIEU DE PARÍS,

VERTIDA AL CASTELLANO POR D. E. SANCHEZ Y RUBIO,

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUJIA, PREMIADO POR LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID.

Traducción exclusiva, con arreglo al tratado de propiedad literaria entre España y Francia.

Ha terminado la publicacion de esta importante obra, que consta de dos tomos; el primero de 934 páginas, y el segundo de 932, en 4.º español, impresos compacta. Se venden á 100 rs. en la administracion, calle de la Union, núm. 1, cuarto tercero de la izquierda, y en las librerías de Bailly-Baillière, plaza del Príncipe D. Alfonso; Moya y Lopez, calle de Carretas.—(24, 26 y 28.)

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.º

LINIA PARA SANTA CRUZ, PUERTO-RICO SANANA Y LA HABANA

trasatlántica. Todos los dias 15 y 30 de cada mes.

Vapores grandes y de marcha sobresaliente, con elegantes y espaciosas cámaras y trato esmerado. Han hecho los siguientes tres viajes, los mas rápidos conocidos: CADIZ á LA HABANA empleando 30 horas en las escalas, en 17 días, 12 horas. HABANA á CADIZ en 14 días, 6 horas.

CADIZ á LA HABANA, 1.ª clase, pfs. 168.—2.ª clase, pfs. 116.—3.ª clase, pfs. 80.

LINIA DEL MEDITERRANEO.

Para BARCELONA y MARSILLA los miércoles y domingos. Billetes directos para BARCELONA, MARSILLA, MALAGA y CADIZ.

De MADRID A BARCELONA, 1.ª clase, rs. vn. 270.—2.ª clase, rs. vn. 190.—3.ª clase, reales vn. 140.

FARFERIA DE BARCELONA.—Drogas, harinas, rubia, lanas, plomos, etc., en conduccion de domicilio á domicilio á mas de 600 pueblos á precios sumamente bajos.

Para carga y pasajes, acudir en MADRID, despacho central de los ferro-carriles y D. Julian Moreno, Alcalá, 23 y 30.

ALICANTE, Sres. A. Lopez y compañía, y Agencia de D. Gabriel Ravello. VALENCIA, D. Carlos Barrio. SANTANDER, Sres. Perez y Garcia. JIJON, D. Aniceto Albargonzalez. MALAGA, D. Luis Duarte.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor responsable D. Hilarión de Zuluaga

ella y no dejaremos de encontrar un marido que la haga dichosa.

—Cuánto os deberé exclamó el padre estrechando conmovido las manos de su amigo: me parece que el cielo me ha dado esa hija como un consuelo... Cuando sufro mucho, cuando mi corazón se oprime al recuerdo de lo pasado, la sonrisa de Leonor disipa esta nube, y si luego vérala dichosa, creeré que el cielo me recompensa el poco bien que he procurado hacer en la tierra. Si, continuó el anciano, vuestra admiracion no me privará de decir la verdad... Si yo trataba de obrar bien, si me ejercitaba en buenas obras, es porque temia que las faltas de los padres cayeran sobre los hijos, pero ahora comienzo á esperar... el matrimonio que hoy se verifica asegura una suertá brillante á Mr. de Mauleon, y le dá una mujer, óven, bella y virtuosa: una vez he salvado ya la vida de ese jóven; en gracia de esto creo que lo pasado...

—No hablemos del pasado, dijo el notario evitando que su amigo cayese en su habitual melancolia. Ahora os dejo: me aguarda la marquesa de Fontenay.

Mr. Simon trató de reponerse de la turbacion que la anterior conversacion le habia producido, y estrechando la mano de su amigo se dirigió al convento donde Leonor le esperaba segun una carta que le acababa de dirigir.

Leonor tenia espresion festiva cuando Mr. Simon se presentó en el convento: su elegante traje, anunciaba que se disponia á salir, y una sonrisa dulce embellecia su pálida rostro. El anciano la miró con tanta alegría, tan íntima satisfacción que la jóven advinó que sus esperanzas se realizarían si dependían solo del anciano.

—Me habeis llamado hija, mia: ¿teneis algo que confíarme?

—Si per cierto, tengo una revelacion que haceros; la dicha que tanto ambicionais para mí va á ser al cabo obra vuestra.

—¡Oh! que dichoso seré entonces.

—Así lo creo, replicó Leonor conmovida. Sois tan bueno! que cuando os piden un servicio parece que lo recibis.

—Hablad, hija mia, ¿qué deseais?

—¿Qué deseo? va lo sabreis, replicó Leonor con alegría; pero en este momento lo que interesa es que me acompañeis al lado de quien me espera: al lado de Gabriela!

—¿Para su matrimonio?

—Sin duda, ved lo que me escribo.

Y la jóven leyó en alta voz la carta siguiente: «Querida Leonor: cuánto siento que nos haya separado la suerte precisamente cuando la confianza te hacia mas acreedora á mi cariño. Cuántas veces he querido escribitel-

pero cómo hacerlo sin confiarlo le que mi madre me mandaba callar!

Voy á casarme; dentro de tres días dicen que será una gran señora... Dios quiere hacerme dichosa!

Apenas conozco al hombre á quien me unen, pero en cambio he visto muchas vestidas, muchas alhajas... He elegido lo que me ha parecido mas elegante, no mas rico. Ocuparé una habitacion situada entre un jardín y un patio á fin de que el ruido exterior no venga á turbar nuestra vida íntima. En mi casa te preparo habitacion para que vengas á participar de mi ventura.

El día de mi matrimonio enviaré un carruaje al convento que te conducirá á mi lado. Haz que te acompañe Mr. Simon, es preciso que todos los que amo presencién mi dicha.

Gabriela.»

Al terminar la lectura de esta carta, Leonor tomó la mano de Mr. Simon y le arrastró al carruaje que ya los esperaba á la puerta.

Durante el camino la jóven mas animada que de costumbre, interrogada por la ternura del anciano, dejó escapar parte de su secreto y fué con tal naturalidad revelado, con tal sutileza comprendido, que cuando Leonor creia solo haber dicho algo, no le faltaba mas que añadir el nombre del que amaba.

En este instante Gabriela terminaba su tocado de novia, menos brillante de lo que su madre hubiera querido, la cual le perdonó esta falta al encontrarla tan linda que nada podia embellecerla mas.

Mdme. Rémond en cambio, habia indemnitzado en su traje la sencillez del de su hija, y á la alegría que aquella boda le causaba se mezclaban algunas contrariedades que manifestaba de esta manera.

—Que lástima que una novia tan hermosa no sea vista apenas por nadie: si yo le hubiera sabido... Pagas demasiado caro el placer de ser duquesa!

Gabriela no pudo menos de sonreír.

—Si, ya lo veo, tu marido te agrada y á la verdad mi yerno es un guapo mozo; pero de qué sirve un marido guapo sino se le enseña á qué conduce un matrimonio á cercos tapados como este? Casarse en la capilla del palacio no salir de casa, no ir á la iglesia! parecerá que no estás casada. Casarse en una capilla donde apenas coje-rán cincuenta personas, en vez de una iglesia donde cojerian mil! donde habria trescientos cirios, orquesta, carruajes en todas las calles de las cercanías... ¿Vamos, se hubiera alborotado medio París! y no que de este modo nadie lo sabrá! vaya que no va-

aun clavados en este papel, escuché un rumor en la ventana, y me dirigí precipitadamente á la otra pieza, detrás de cuya vidriera podia verlo todo sin ser vista, porque el gabinete estaba iluminado, y la otra pieza en la oscuridad.

Apenas habia yo entrado, la ventana se abrió, y el principe, con gran asombro mio, saltó á la estancia; pero mi sorpresa fué mayor cuando vi á Rosa entrar por la puerta del salón seguida de Ives, que exclamaba: —Os lo repito, señora, ¡bais á buscarle á él!

Y sacudiéndola violentamente por el brazo á la vista del príncipe, añadió: —La prueba vedla á qui.

Rosa lanzó un grito doloroso, y quedó muda é inmóvil: los dos jóvenes se miraron fríamente, é Ives, que parecia mas dueño de sí, exclamó con ironía: —A vos, que queriais, señora, enviarme mañana al encuentro del príncipe, debe seros muy grato que le encuentre aquí y pueda felicitarle en vuestro nombre.

—¡Cielos! exclamó Rosa aterrada del acen-to burlón de estas frases; recordad á quién habláis!

—No lo olvido, señora, replicó Ives con tono mas desdenoso; sé muy bien que hablo á...

—Hablais, caballero, á un jóven como vos, replicó el príncipe con acento activo; que como vos cree tener derecho para estar aquí, y al cual vuestras palabras y vuestra presencia en este sitio ofenden. Ese jóven os pide á su vez una satisfacción.

—Enhorabuena; seguidme.

El príncipe estaba de uniforme con espada. Ives se adelantó á tomar una que habia dejado en una silla al entrar.

—No saldremos de aquí: pudiera haber peligro para vos, exclamó el príncipe.

Rosa al ver el carácter que iba tomando aquella cuestion, quiso interponerse entre ellos.

—Permaneced tranquila, señora; dijo Ives con imperio, seréis nuestro testigo.

Rosa permaneció anonadada y el duelo comenzó. Al ver dirijirse la espada del príncipe al pecho del que yo amaba lo olvidé todo, y entrando bruscamente me coloqué á su lado dando un grito terrible: todos se suspendieron. El príncipe ademas acababa de ser herido en la mano derecha, y no pudiendo sostener su espada... el combate pues estaba concluido.

—Caballero, dijo entonces el príncipe, debo declarar que si varias cosas me daban la esperanza de ser bien acogido aquí esta noche, nada me daba el derecho de venir.

Al terminar estas palabras salió: Rosa

vindicada con estas palabras se volvió á Ives exclamando!

—Lo habeis oido? veis como en nada os he faltado? Y tu, Leonor, dejame explicar...

—Nada, exclamé yo, todo lo comprendo, es bien horrible!

—Horrible, sí, repitió Rosa con profundo dolor: hace ocho años que mi corazón esayo, él sólo se os espó á abismaros vos y Ives pareció mas sorprendido que halagado de esta confusion.

—Después de dos años de ausencia, continuó Rosa sollozando, dos años en los que yo le habia llorado día por día, volvió de Inglaterra triste y desanimado... Ah Leonor! Yo le ofrecí todo mi cariño, y aquel amor que constituia mi existencia fué para él una distraccion más. Le preocupaba su posicion perdida, su carrera cortada, todo menos mi amor! Dos años pasaron así: él siempre aburrido, yo siempre desolada; mis lágrimas y mis quejas acabaron de separar lo de mí y buscé en nuevos placeres remedio á sus males: en este tiempo visteis á mi lado, Leonor; en este tiempo en que yo queria ahogar mi dolor á fuerza de distracciones.

Quise interrumpir á Rosa, pero ella con una vehemencia poco comun en su carácter continuó:

—Te acuerdas, Leonor? Hubo una fiesta en la cual te le presenté, en la cual sus ojos no me dejaron... yo habia estado halagada como nunca, y quizá habia conseguido la vanidad lo que no habia conseguido el amor. Entonces quise consagrarle en secreto mi ternura, disfrutar en público las atenciones de los demás, puese que halagaban su amor propio... Ah! Leonor, cuando uno da el primer paso en la senda del mal, no es retroceder nunca... Yo no razeaba, yo no veia; él habia vuelto á mí y queria retenerlo á toda costa: no hay locura que yo no hubiese intentado para conseguirlo! Tu lo veias como yo, Leonor; en todas partes le encontrábam, á todas nuestras diversiones se mezclaba; parecia preocupado de las atenciones del príncipe, y esto me llenaba de orgullo, y me decia: «me ama, puese que está celoso».

A estas palabras que Rosa me dirija para convencer á otro que las escuchaba, no pude contener un grito de indignacion, y exclamé:

—Y por qué no me lo dijiste? Por qué sacricar así la dicha de tu amiga?

No puedo decirte, Gabriela, el efecto que en Ives produjeron estas palabras; que se escaparon con amargura de mis labios. Conmovido, trémulo de alegría, se acercó á mí, y estrechando mis manos con transporte, murmuró: